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Einladung zur 50. Netzwerktagung


Köln, den 14.8.2022
Liebe Netzwerkerinnen und Netzwerker,
bald ist es soweit. Nach beinahe 30 Jahren werden wir am 14./15.10.2022 in Berlin die 50. Tagung des Netzwerks Schulentwicklung veranstalten. Wer hätte gedacht, dass wir so lange durchhalten würden. 
Bei dieser 50. Tagung wollen wir sowohl kritisch Bilanz ziehen, als auch in die Zukunft schauen. Und natürlich soll auch das Feiern nicht zu kurz kommen. 
Am 14.10. wollen wir schwerpunktmäßig der Frage nachgehen, was Schulentwicklung in all ihren Facetten in den letzten Jahrzehnten eigentlich befördert hat. Welche Ansätze und Strategien sind eigentlich erfolgreich gewesen? -  „what works?“ würde Hattie in diesem Sinne sagen. Dafür planen wir am Freitag eine moderierte Podiumsdiskussion mit Expertinnen und Experten aus Schulpraxis, Wissenschaft, Schulverwaltung, Fortbildung und Ausbildung. Anschließend ein Worldcafé in dem die Themen noch einmal im kleineren Kreis vertieft werden können. 
Am Samstag, dem 15.10. widmen wir uns schwerpunktmäßig der Zukunft der Schulentwicklung – möglicherweise in einem Open Space Setting. Dabei wollen wir den Fragen nachgehen, welche Themen und Bereiche  künftig in der Schulentwicklung eine (stärkere) Rolle spielen sollten. Welche  Gelingensbedingungen ergeben sich aus der Analyse des Vortags? Wie sollte sich das Netzwerk weiterentwickeln? Welche Themen könnten künftig eine Rolle spielen? Wie können wir Schulentwicklung künftig stärker unterstützen? Haben wir immer noch ein gemeinsames Verständnis von Schulentwicklung?
All dies sind gewichtige Fragen und Anliegen, die wir diesmal dank der Unterstützung durch die Robert Bosch Stiftung auch in einem größeren Rahmen miteinander diskutieren und teilen können. Anders als bei früheren Tagungen wird es keine zahlenmäßige Teilnahmebeschränkung geben und auch keinen Tagungsbeitrag. Wir möchten zudem die Mitglieder des Netzwerks schon vorab zur Teilnahme motivieren. 
Dazu wird Ende September/Anfang Oktober ein Concept Board freigeschaltet, in das alle am Netzwerk beteiligten Personen ihre Gedanken, Überlegungen, Anregungen und/oder Ideen zur Bilanz und zur Zukunft des Netzwerks Schulentwicklung einbringen können. 
Wir freuen uns auf die besondere 50. Tagung in Berlin und grüßen herzlich
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